

新泰187名留守娃领爱心毛衣

双胞胎姐妹说,“明天就穿新毛衣上学”



爱心妈妈给孩子们量毛衣大小。本报记者 王伟强 摄

本报泰安11月14日讯(记者 王伟强 通讯员 张庆) 14日上午,新泰市的爱心妈妈们给石莱镇187名留守儿童,送去二百余件爱心毛衣和价值上万元图书。

14日上午9点左右,新泰市石莱镇中学三楼会议室座无虚席,几十名小学生整齐地坐在凳子上。九点半左右,48名留守儿童代表依次上台,从爱心妈妈手中接过毛衣和图书。爱心妈妈们不时拿着毛衣在孩子身上量,看合不合身。爱心妈妈张淑琴听说要给留守儿童织毛衣,赶紧报名,加班加点织出毛衣。“平时没父母照

顾,这些孩子们过得挺不容易,送他们一件亲手织的毛衣,穿在身上暖和。”

石莱镇中心小学二年级(3)班双胞胎姐妹王仕玉和王仕洁,今年8岁。姐姐王仕玉说,今年割完麦子后,爸爸妈妈就去内蒙古打工,她们由爷爷奶奶照顾,但爷爷奶奶年纪大了,身体都有病。“我们小时候能经常穿到妈妈织的毛衣,可妈妈已经五个多月没回家了,根本没时间给我们织毛衣。特别想他们。”说着说着,姐妹俩哭起来。“我只比妹妹早出生一分钟,常常带着爷爷奶奶扫地、抹桌子,还会

照顾妹妹。”王仕玉说,妹妹肚子疼时她帮忙揉肚子,发烧时把冷毛巾敷到妹妹额头上。轮到两姐妹上台时,姐妹俩迅速跑上台,高兴地接过毛衣,还一个劲地在身上量着大小。“新毛衣真漂亮,真想现在就穿上试一试。”王仕玉高兴地说,放学回家她就换上新毛衣,明天要和妹妹一起穿着新毛衣来上学。

新泰市妇联副主席陈新建说,今年10月初,她们发动上百位爱心妈妈购买毛线,编织毛衣裤,共计228件。“我们买来价值上万元图书,一起送给孩子们”,陈新建说。

罕见白顶溪鸲首现泰山

泰山鸟类总数增至155种

本报泰山景区工作站11月14日讯(记者 邵艺谋 通讯员 贾春燕) 14日,泰山森林病虫害防治检疫站传来消息,工作人员在泰山上发现罕见鸟种白顶溪鸲。至此,泰山鸟类家族总量已增至155种。

14日,记者从泰山森林病虫害防治检疫站了解到,工作人员在泰山景区桃花峪、黑龙潭附近发现了泰山鸟类新纪录种——白顶溪鸲。“现在正值鸟类迁徙高峰期,我们加强了对留鸟和候鸟的跟踪监测。”工作人员说,上个周末,他们在黑龙潭附近看到了四五只腹部红色,头顶有白色羽毛的鸟类,为弄清楚这些鸟的名称,他们拍下照片并送到山东农业大学鉴定。经过山农大泰山鸟类专家杜恒勤确认,这些鸟是白顶溪鸲。这也是白顶溪鸲首次在泰山发现并确认。

早在今年2月,泰山森防站工作人员就曾见到过十几只白顶溪鸲,因为是第

一次见,只拍下一些照片。近日,不少泰山鸟类爱好者和森防站工作人员再次发现白顶溪鸲的踪迹,并最终确认了这一鸟类在泰山的“首秀”。据森防站工作人员介绍,目前泰山上已经发现的鸟类总量已达到155种。“白顶溪鸲现身泰山,一方面与泰山位于东部候鸟迁徙路线上有关,另一方面也证明泰山的生态环境日益改善,成为野生动物的家园。”工作人员说,白顶溪鸲在平原地带很少见到,属于罕见鸟种。



白顶溪鸲首现泰山。本报通讯员 刘冰 摄

山东农业大学 明年调整部分专业

本报泰安11月14日讯(记者 邵艺谋) 近日,教育部要求高校开展本科专业整理工作,部分专业名称、毕业生授予学位门类发生变化,一些大学生担心毕业后拿不到所学专业毕业证和学位。12日,记者从山东农业大学了解到,调整后的专业招生从明年开始,在校内仍按原专业培养,不会影响毕业和就业。

12日,山东农业大学一大学生向记者反映,她在上网时看到学校正在调整部分本科专业名称,担心毕业后拿到的毕业证和现在所学的专业名称不一致,耽误就业。“我现在学的是艺术设计(环境、视觉传达设计)专业,可能要拆分成视觉传达、环境设计几个专业,学了四年毕业时连所学专业的毕业证都拿不到可怎么办。”这名学生说。

据了解,上个月教育部下发通知,要求高校按照新

的《普通高等学校本科专业目录(2012年)》、《普通高等学校本科专业设置管理规定》整理本科专业,本科专业目录整理结束后,学校将组织专业名称、专业所属学科门类、毕业生授予学位门类发生变化的专业进一步修订人才培养方案。

山东农业大学教务处工作人员表示,专业调整是按照《普通高等学校本科专业目录新旧专业对照表》开展的,学校的艺术设计专业就在调整范围内,现在已经拆分为视觉传达设计、环境设计、产品设计、服装与服饰设计等4个专业,学校将根据自身的办学实际情况进行选择。该工作人员表示,学校的招生计划和招生工作从明年起按整理后的专业执行,目前在校生的培养和就业工作仍按原专业执行,并遵循“老人老办法、新人新办法”的原则,不会影响学生正常学习。

导游考试全程电子化

笔试改机考,抽签讲解改为看视频讲解

本报泰安11月14日讯(记者 邵艺谋 通讯员 郑燕 张莹) 14日,记者从泰安市旅游局了解到,2012年导游资格证考试报名、缴费及考试工作将实现全电子化,考试也从笔试改为电脑机考。此外,现场模拟考试也有抽签讲解,改成观看视频讲解。

据了解,今年山东省导游人员资格考试报名时间为11月12日至12月4日。泰安市旅游局工作人员介绍,今年导游资格报名考试和往年有所不同,简化了报名形式,考生直接登录网上报名系统,填写报名信息,上传

照片,审核通过后进行网上缴费,网上自行打印准考证。旅游局工作人员称,以往考生报名需先登录报名网站填写报名表,打印出来连同身份证、学历证、健康证明等一并交到市行政审批中心进行审核、交费,然后考试之前再到行政审批中心领取准考证。今年则改为先考试,如果通过考试,办理导游证时再查验,大大减轻了考生负担。

此外,今年将改变以往资格考笔试考生按照单人单桌、笔答试卷的形式,改成上机操作,机考科目为《导

游实务》、《导游基础知识》、《旅游政策法规》三科,三科一并进行,考试时间预计在12月中下旬。

旅游局工作人员介绍,导游现场模拟考试中旅游景区讲解能力、导游服务规范与特殊问题处理及应变能力两部分面试形式也有较大改变。“以前面试采用模拟讲解的方式,考生抽签进行景点的模拟讲解,今年将考试景点内容转化为视频形式,这就要求考生对景点非常熟悉,而且要有灵活的反应能力和语言表达能力。”

泰山区暗访校园安全 个别学校保安不大管事

本报泰安11月14日讯(记者 白雪) 学校保安不是专业保安公司派出,学生入学、放学期间校门口无公安或交警执勤……14日,在泰山区教育局官网上,一则《关于学校安全工作暗访情况的通报》晒出泰山区部分学校存在的安全问题。这是该区自本月7日起,对全区15所学校暗访后得出的结果。

据了解,泰山区教育局自11月7日起对全区15所学校的安全工作进行暗访,并于14日将暗访情况通报。记者注

意到,通报中提出,各学校虽都设立警务室并配备保安,但有的学校保安不是由专业保安公司派出的,而是传达兼保安,且年龄较大,文化素质较低。大多数学校保安对出入学校人员能够做到认真检查,并做好登记询问,但也有个别学校出现了保安工作不认真、不询问,甚至不登记的情况。

暗访人员调查发现,早、午时间各学校普遍存在学生早到校现象,有部分学校安排教师在校园和教室值班,但大部分学校没安排教师或管理

人员在校园值班,导致部分学校的学生在课前这段时间,出现无秩序现象。

入校、放学期间,各被暗访学校基本都安排学校领导带班,教师值班的制度,疏导交通、指挥学生出入学校。但大部分学校在入学、放学期间门口无公安或交警执勤。

在通报中没有指出这15所学校的名称及存在错误,泰山区教育局希望以暗访形式督促学校根据通报自查整改,确保学生在校期间安全。

7天查封26家火患单位

本报泰安11月14日讯(记者 刘来 通讯员 王冉冉) 8日至15日,全市开展消防安全专项检查。截至14日8时,共检查单位900家,发现火灾隐患1829处,责令三停单位18家,临时查封26,拘留1人。

13日晚,消防监督执法人员随机抽查了3处建筑施工工地,重点检查工地消防设施配备情况,现场生活区、办公区和作业区是否按有关规定严格分开,民工住宿的移动板房使用的建筑材料是否符合规范要求,是否有私接乱拉电线、使用电炉、使用电热器

具等违规行为。在一家施工工地内,执法人员发现工人住宿板房内有人违规使用大功率电器做饭,且堆放着不少易燃杂物,存在较大火灾隐患,依法将该处板房临时查封。

据介绍,泰安市消防部门自11月8日至11月15日开展消防专项夜查活动,全市十七个检查小组,分工作片开展消防监督检查工作。截至11月14日8时,全市共检查单位900家,发现火灾隐患1829处,督促整改1650处,责令三停单位18家,临时查封26家,拘留1人。